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Az ellenzék dolgozik
.Még élénk emlékezetükben lehet­

nek a választóknak azok az ígére­
tek és fogadkozások, amiket a sza­
vazás előtt egészen a berekedésig 
szavaltak előttük a jelölt urak. Kü­
lönösen h itásosak voltak azok a 
beszédek, amelyek a tűrhetetlen 
drágaság megszüntetését vagy leg­
alább is mérséklését Ígérték. Bizo­
nyára még most is a fülükbe cseng 
a hiszékeny magyaroknak az a 
vissza-visszatérö szózat, hogy : in­
duljon meg a termelő munka, mert 
anélkül nem állhat talpra az 
ország.

A választóközönség, sok kei illet­
ően megszéditve, mandátumot is 
adott ezeknek az öblöstorku szóno­
koknak és mint aki dolgát jól vé­
gezte, vart jóreménységgel, hogy 
most már aztán egy-kettőre jóra 
lordul mindem. Azonban mar kezdi 
megcsalatottnak érezni magát. De 
nem is csoda. Mert mit lát, ha a 
nemzetgyűlésről szóló híradást ol­
vassa ? A kormány, az a kortes­
beszédekben sokat szidott és táma­
dott kormány egy nagy távlatú 
munkaprogrammot terjesztett elő, 
kéri annak megvalósításához a tör­
vényhozás felhatalmazásai. ’Intézmé­
nyesen akarja leküzdeni és elhári- 
ritani azokat az akadályokat, ame­
lyek a normális gazdasági élethez 
visszavezető utat elálljak. Ezzel 
szemben áll az ő szépszavu képvi­
selője, az ellenzék hangos szónoka. 
Mindennap benne a neve az újság­
ban százszor is, de valahogy nem 
arról beszél, amiről kellene.

Most másról beszél, mint amiről 
a választás előtt a szavazó polgá 
rok között szónokolt. Megdöbbenve 
látják a hívők, hogy a magat meg­
váltónak hirdető nagy férfin odabenn 
a nemzetgyűlésben gyümölcsöző 
munka helyett avval tölti az ország 
drága idejét, hogy újabb és újabb 
nyelvöltögetésbe kezd, személyes­
kedik, heccelődik, „leleplez,“ szen- 
záuiókat tálal fel. Visszaélésekről, 
erőszakosságokról papol, melyeknek 
következetesen mindig a szónok áll 
a központjában, mint üldözött.

Ez urak szerint ezeknek az el­
mesélése sürgősebb, mint a pénz­
ügyi helyzet szanálása, a megélhe­
tés könnyebbé tétele. Ennél sürgő­
sebb a numerus clausus eltörlése is, 
mert ugylatszik, szerintük az a leg- | 
fontosabb és legkivanatosabb erre a 
még eléggé ki nem zsákmányolt 
magyarságra nézve, hogy rövid egy­
két eviized alatt a szellemi élet 
irányítására egészen a zsidóság ke­
zébe kerüljön ; már pedig ennek 
útját állja ez a „középkori“ szel­
lemű rendelkezés.

Vájjon a szép ígéretekkel meg- 
maszlagolt választók is igy értel­
mezték a dolgozók milliói érdeké­
ben kifejtendő munkát, amit a jelölt 
urak szentül megígértek 'J

Rövid lesz az indemnitási vita
Azt állította gróf Károlyi Mihály 

volt belügyminisztere, hogy a ke­
resztyén legitimista ellenzék képvi­
selőire „kénytelen haragudni“ s őket 
vádolta az ellenzéki front megbon­
tásával.

Megvádolja a vezéreket, hogy sze­
mélyi politikát űznek és hogy a kor­
mány felé orientálódnak.

Ezenkívül a beszéd azt a látsza­
tot szeretné kelteni, mintha gróf 
Batthyány és társai a szabadkirály- 
választó eszme leghübb és egyedüli 
harcosai volnának és a szabadkirály­
választás frontján együtt akarnának 
küzdeni az egységes párttal.

Erre csak egy megjegyzés leket : 
Batthyány királypártisága felette 
kétséges és különben is a kormány 
és az egységes párt a politikai élet 
porondján egyetlenegy kérdés-
l~----------- ...............................

Budapest, juj. 3. Ma este a kor­
mánypárt klubjában rendkívül élénk 
élet volt abból az alkalomból, hogy 
a pártot lass József népjóléti mi­
niszter, a keresztény egység párt­
jának vezető tagja meglátogatta. 
Megjelent a pártban Bethlen István 
gróf miniszterelnök, továbbá Ra- 
kovszkv Iván bel ügy minis-tér, Daru- 
vdry Gézi igazságügyminiszter és 
nagyatádi Szabó István földinivelés- 
ilgyi miniszter.

A miniszterek hosszabban elbe­
szélgettek a párttagokkal és külö­
nösen a legutóbbi minisztertanács 
határozatairól tájékoztatták a párt 
tagjait. A képviselők részéről nagy 
érdeklődés mutatkozott a lakásren­
delet iránt és annak részletei felöl 
tudakozódtak. Vass József kultusz­
miniszter adta meg erre vonatkozó­
lag a felvilágosításokat, amelyeket a 
képviselők megelégedéssel hallgattak 
meg.

Kormánykörökből vett értesülé­
sünk szerint, az indemnitás vitája 
körülbelül 10 napig fog eltartani. 
Utána még két adójavaslatot fog 
letárgyalni a nemzetgyűlés s azután 
a Ház nyári szünetre megy.

Az uj lakásrendeletet minden va­
lószínűség szerint csütörtökön fogjak 
nyilvánosságra hozni, mert külön­
böző természetű módosítások eszköz­
lése vált rajta szükségessé.

Friedrich a kormány felé
A parlament folyosóján ma is so­

kat beszéltek arról, hogy Friedrich 
István valóban megváltoztatta-e ed­
digi álláspontját. Bennünket úgy in­
formáltak, hogy Friedrich az utóbbi 
napokban valóban olyan kijelentése­
ket tett, hogy nem akar mindenáron 
ellenzéki lenni és a túlságos ellen­
zéki politikát nem tartja helyesnek. 
Holnap délelőtt különben a szövet­
kezett keresztyén ellenzék a Ház­
ban ülést fog tartani.

A Keresztény7 Kisgazda Földmű­
ves és Polgári Párt szerdán este 
az Eszterházyutcai klubhelyiségben 
pártértekezletet tart

Batthyány is megszólalt
Az októberi forradalom grófjának, 

Batthyány Tivadarnak politikai pártja, 
mely magát az „Országos független 
4S-as Kossuth-part“ cégérévé! éke­
sítette fel, vasárnap, vacsorával 
egybekötött értekezletet tartott, 
melyen a párt elnöke, a nemzetgyü 
lésből kibukott gróf Batthyány Ti­
vadar mondott beszédet.

A zűrzavaros megnyilatkozás jó- I 
formán semmi újat nem tartalmaz, 
minthogy a megszokott módon ismé­
telgeti a liberális ellenzék legszél­
sőbb baloldalának ismert politikai 
szólamait. De van egy passzusa 
gróf Bathyány Tivadarnak, melyet 
eddig még nem hallottunk.

Nagy Emil: A pénzügyminiszter 
azt állította, hogy azokat a befek­
tetéseket, amelyekről szó van, csak 
bankóiuflációval lehetne megcsinálni. 
Ez az állítás téves, mert ha a bankó­
prés csakugyan nem működnék, akkor 
érthető volna a pénzügy miniszter 
merev álláspontja a bankjegyinflá­
cióval szemben.

Azt lehet mondani, hogy Magyar­
ország nyersterményeit nem tudja 
feldolgozni, kénytelen őket külföldi, 
különösen cseh piacra vetni és fel­
dolgozott állapotban drágán vissza­
vásárolni. Ilyen körülmények között 
nincsen egyeb kivezető ut, mint az, 
hogy magunk dolgozzuk fel nyers- 
terményeinket. Az uj ipari telepek 
felállítását valósággal nemzeti ese- j 
ményként kellene ünnepelni, úgy, ; 
mint Belgiumban, sőt Romániá- ( 
ban is.

— Ott vannak a viziutak, a le 
nem csapolt területek, amelyet mind 
használhatóvá lehetne tenni, legna­
gyobb aggodalommal viseltetik a 
pénzügyminiszter felfogása iránt,

ben sem fogad iák el a 
a forradalmi gróf Batthyány Tiva­
dar barátságát és támogatását, és 
harcaikat nélküle és ellene fogják 
végigküzdeni.

Még a szabadkirályválasztás kér­
désében is, mert a Batthyány-féle 
szabadkirályválasztó cégért megka­
parjuk, a köztársasági izgatás vö­
röse izzik ki alóla.

Eckhardt jelöltsége
Eckhardt Tibor vasárnap reggel 

a dorozsmai választókerülerületet 
togatta meg, hogy ott prograinm- 
beszédét megtartsa. Eckhardt Tihor 
mindenütt nagyszámú és 'lelkes kö­
zönség előtt fejtette ki programm- 
ját. Beszédét lelkes éljenzéssel ; fo­
gadták. A választók kívánságára 
Patacsy Dénes, Takács Géza és 
Pálffy Dániel mondottak még beszé- 

• det, a választóközönség bizalmába 
! ajánlva Eckhardtot.

A drágaság a nemzetgyűlés előtt
Budapest, julius 3. Szcitovszky 

Béla alelnök a nemzetgyűlés mai 
ülését egynegyed 12 órakor nyitotta 
meg. Bejelenti, hogy újabban Jánosi 

| Zoltán és Renczés Antal megbízó 
i levelei ellen érkezett panasz. Ezé- ; 
! két a megbízó leveleket a C. osz- 
i tályba helyezik.

Rakovszky István napirend előtti 
felszólalásra kért és kapott enge­
délyt. Felszólalásában előterjeszti, I 
hogy a drágaság rohamosan emel- I 
kedik az utóbbi napokban. Felhívja ■ 
a kormány figyelmét sürgős intéz- . 
kedések megtételére.

Bethlen István gróf miniszterelnök : 
kijelenti, hogy a magyar kormány I

tudja kötelességét és tudatában van 
annak, hogy milyen rettenetes mér­
veket öltött a drágaság. A baj oka 
azonban a valuta leromlásában ke­
resendő, amellyel szemben tehetet­
lenek vagyunk. Az egyes esetekben, 
amikor az élelmiszerek árát ok nél­
kül drágítják, a kormány közbelép. 
A közélelmezésügyi miniszter és a 
közélelmezésügyi tanács bírálja el 
az ilyen eseteket. Az árvizsgáló bi­
zottságnak is ez a kötelessége, amely­
nek meg is felel minden egyes eset­
ben. A kormány nem hajlandó meg­
kötni az árvizsgáló bizottság kezét.

Ezután a Ház áttér az indemnitás 
folytatólagos tárgyalására.

Az állami beruházások kérdése
akkor, amikor idegenkedik a beru- 
házkodásoktól, pedig épen most van 

i itt az ideje annak, hogy nagyobb 
I befektetéseket eszközöljünk, mert 
■ minél magasabbra száll a valutánk, 

annál bátrabban lehet befektetést 
eszközölni.

— Sokan azt mondják, hogy a 
bankóprés megindítása esetén Auszt­
ria sorsára jutunk. Mindenki elhi- 

! heti, hegy Ausztria sorsat nem ez 
’ idézte elő, hanem a szociális kor- 

; mányzás, ami igen sok pénzbe kerül.
(Nafcy zaj, az elnök állandóan 

csenget. A nagy zajban az elnök 
Haller Istvánt egy közbeszólása miatt 
rendreutasitja.)

— Ausztria jelenleg életképtelen. 
A népnek nincsen mit ennie, mé­
csen mit ennie nincsen intenzív mun­
katere, nincsen szene, bányája, bár­
menyit is fordít beruházásokra. A 
pénzügyminiszter a beruházásokra 
nem ad semmit. Pedig ha nem ad, 
ez esetben a legszükségesebb elin­
tézni valók halasztást szenvednek, 
mint pl. a Tisza mentén ezerszámra
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parlagon heverő földek megmunká­
lása, meg kell tehát ragadni az al­
kalmat arra, hogy különböző befek­
tetésekre használjuk fel a bankó­
mennyiség egy bizonyos százalékát, 
mert Magyarország sorsát csakis ez­
zel tudjuk megjavítani. Magyarország 
megmentése attól függ, rá tudunk e 
térni a tisztán megalapozott keresz­
tén}- felfogásra.

— A választásokkal kapcsolatban 
látott atrocitások ügyében azt mondja 
hogy a nemzet nagy kérdéseinek 
tömkelegében nem szabad folytono­
san ezeket a kis kérdéseket vizs­
gálni. Az iudemnitást elfogadja.

A szociáldemokraták 
a jóvátétel ellen
Szünet után Payer Károly szól 

hozzá az indemnitási javaslathoz. A 
kormány politikáját hibásnak tartja, 
mert a fogyasztási adón épül fel. 
Sem ezt, sem a forgalmi adót nem 
tartja demokratikus intézkedésnek. 
A kormány elmulasztja az egyenes 
adó jövedelem szaporítását. Demok­
ratikus adórendszerre kell áttérnie 
a kormánynak. Mindenkit meg kell 
adóztatni jövedelme szerint.

Az internálást' táborok a kommu­
nizmus melegágyai. Megállapítja, 
hogy 200 nál többen vannak inter­
nálva ?

Egy hang a jobboldalról; (Még ez 
is Revés, hiányzanak Önök is onnan)

Payer : A miniszterelnök azt mon­
dotta, hogy nem hajlandó megnyitni 
a fogházak kapuit, minthogy bírói 
Ítélet folytán vannak elzárva az il­
letők. Miután nem rendes bíróság 
és rendes bűnvádi perrendtartás alapi­
ján intézkedtek, hanem gyorsított 
eljárás utján, kétségbe vonja a bírói 
ítéletek igazságosságát.

Huszár Károly alelnök ezért a 
kifejezésért a szónokot rendreuta- 
sitja.

Payer: Teljesen egyetért a mi- 
niszterelnök ama kijelentésével, hogy 
az ország már elég jóvátételt fizetett 
azzal, hogy ozer éves területének 
nagy részét elvették, hogy elvették 
erdejét, széné t, vagyonát, sóját, to­
vábbá azokat az állami épületeket, 
amelyek a megszálló hatalmak ke­
zében vannak. O pártja nevében ki­
jelenti, hogy a jóvátétel ellen min­
denkor ellenállást fog kifejteni és 
ebben a kérdésben minden pártnak 
össze kell tartani és szembe kell 
szállani ezzel a modern rablással,

A szociáldemokrata párt harcolni 
akar minden erejével a nemzetfel- 
épitéséért. A kormány részéről azon­
ban hibáztatja, hogy ezt a nemzet­
gyűlést nem az általános titkos vá­
lasztójog alapján hozták össze Nin­
csen szükség két kamarás rend­
szerre. Ezt határozottan elitéli és 
nincs szükség olyan főrendiházra, 
amilyent a törvényjavaslat statuál 
és ha mégis meg lenne, tagjait az 
altalános titkos választás alapján 
kellene megválasztani. A kormány 
iránt bizalommal nem viseltetik és 
a javaslatot nem fogadja el.

A.7'e/'“’^n-‘pirendi indítványa után 
az u " óra 10 porckor befeje­
ződött. J

Korányi bécsi tárgyalásai
. Hajduföld bécsi I álla

Egyik budap.sti esti 

rrigyes báró volt pénzügyminiszter 
Zsigmondy Fülöp miniszteri 
tálytanácsossal együtt Bécsben 
gyal a jóvátételi bizottsággal 
gyarorszag reparációs fizetési 
gában.

A hir ebben a formában (évedé 
sen alapul. Korányi báró volt pénz­
ügyminiszter tényleg Bécsben van. 
de tárgyalásai csupán arra a kér­
désre vonatkoznak, hogy’ a magyar

osz 
tar 
Ma- 
dol-

m miképen fizesse a hajdani ' 

sokat.
Ebben a tekintetben annak idején 

I Párisban tárgyalások folytak és el­
határozták, hogy a békeszerződés 
értelmében az utódállamok eoy bi- 

I zonyos aranyban felosztják egymás 
, között az amuitásokat. * 
, Korányi bécsi tárgyalásai ennek a 

kérdésnek előzetes megtárgyalását, 
amennyiben a végleges döntés csak 
ősszel lesz.

®a,ra tolódik a német politika
■ párttal a kormányba való be­

lépés ügyében tárgyalni fog. Él­
tei jedt hírek szerint a centrum 
a független szocialistáknak egy 
szakminisztériumot hajlandó át­
engedni, valamint egy tárcanél- 
küli minisztériumot.

I ráták azonban ezt 
i lenzik.

is köztársasági
( összhangban, azokat a „ 
. két, amelyek a monarchiák vagy a 
I Hohenzollern dinasztiát magasztal- 
i a 7 ,v%'ék ki a használatból és 
I haladéktalanul függessze jel azokat 

az..‘s,<°!ai cSycsilieteket, amelyeknek 
működésé a köztársaság ellen 
Irányul.

Weimar, julius 3. (Wolff ügynök­
ség,) A thüringai mini-ztériuni közli, 
togy kapcsolatban a Rathenau meg­

gyilkolásából eredő vizsgalat eddigi 
megallapitásaival azt a rendeletet 
adták Ti’ hogy az összeesküvésben 
részes C szervezet valamennyi tag­
lat le kell tartóztatni. Már eddig is 
számos letartóztatás történt.

Berlin, jul. 3. Mint most ki­
tudódott, a független szocialista 
part elhatározta. hogy a kor­
mányba való belépést megtiltó 
programmpontját megváltoztatja 
es a súlyos helyzetre való te­
kintettel az általános német 
szakszervezeti szövetséggel és 
a németországi szociáldemokrata

Berlin, jul. 3. (Wolff.) Poroszor­
szág alkotmányozó bizottsága va­
sárnap egész nap és hétfő délelőtt 
a köztársaság védelméről szóló in­
dítványokat tárgyalta.

Elfogadták a demokratáknak azt 
az indítványát, amely szerint köz­
társaság és igazságszolgáltatás ve­
zető állásait csak olyanokra ruház­
zák, akik a köztársaság feltétlenül 
megbízható hívei.

Elfogadták továbbá a szociálde­
mokratáknak azon indítványát, ho'rv 
az ifjúsági és tanári könyvtarakból 
távolítsák el azokat a könyveket 
amelyeknek tartalma a fennálló köz­
társasági alkotmánnyal nincsen

Bajorország ellenáll

A demok- 
még el-

tankönyve-

Öreg diákok adománya
Messzireható jelentőségű ünnepsé- 

| get tartottak szombaton azok a volt 
' diakok, akik a debreceni ref, fő- 
, gimnáziumban 1902-ben tettek érett- 
I Régit. Ugyanis szóba került a ref. 
. főgimnázium mostani súlyos anyagi 

helyzete, amelyen a volt diákoknak 
I kellene segíteni.
’ r~AnnnÖ,SÍÜrl . meSmdit0tt gyÜjté. 

61,500 koronát eredményezett a rét. 
fögmináziumi „Szegény tanulók Se- 
gelyeeyete javára. Az összeg e<rv- 
részéből állandó alapítványt kivan­
nak létesíteni és a főgimnázium 

I '“•‘»lénkön igazgatója minden egyes 
I érettségi találkozó résztvevőit fel 
I fogja hívni az alapítvány gyarani- 

tásara.
A találkozóra mintegy harmincán 

gyűltek össze. Jellemző a viszo- 
i uyokra, hogy Newyorból résztvett a 

találkozón Nagy Ervin mérnök, 
azonban senkisem vehetett részt 
azok közül, akik Nagymagyarország 
légi területén, de az uj határokon 
túl laknak.

Megjelentek a találkozón többek 
között Lsobán Endre városi fölevél- 
tárnok, Kölcsey Sandor, Hódy Béla 
és Szabó Ferenc ügyvédek, Radó 
Rezső kereskedelmi és iparkamarai 
főtitkár, tsalogh István fair, ügyész, 
Katdoss Gyula kereskedő, Somossy 
László és Nádler Miklós pénzügyi 
titkárok, Majoros Richard kataszteri 
mérnök, Szabó Gyula rendőrkapitány, 
loth Emil banktisztviselő, Borsi 
Sandor és Pusztay Lajos földbirto­
kosok, Gajzágó László külügymi­
niszteri osztály tanácsos, Mózes' Ist­
ván, Nagy Imre, Kovács József ref. 
lelkészek, Tőkés Sándor főgimn. ta­
nár, Maday Gyula ismert költő-tanár. 
Szántó József volt karcagi polgár­
mester, Tömösközy Emil pénzügyi 
titkár, Sóvágó Tibor és Bónis 
György járásbirák, Pókay Károly 
őrnagy és még többen az egykori 
iskolatárfiak közül.

Berlin, július 3. Berlinben ma oly 
hírek keringtek, hogy Bajorország. 
vnlf?lkláRótták a monarchiát. A 
\volff ügynökség a leghatározottab­
ban megcáfolja ezeket a híreket.

München, jul. 3. Gróf Lerchenfeld 
miniszterelnök Berlinből visszatérve 
minisztertanácsot hivott össze, ame- 
\en je*en^st tett a köztársaság 

védelméről szóló törvény ügyében 
folytatott tanácskozásokról. A mi­
nisztertanács a miniszterelnöknek 
Berlinben elfoglalt álláspontját he­
lyeslőig tudomásul vette és elhatá­
rozta, hogy a törvényt elvben el­
utasítja.

München, julius 3. A bajor kor­
mány hivatalos nyilatkozatot tett 
Rozé a német államok miniszter­
elnökeinek a köztárs iságot védő 
torvény ügyében folytatott berlini 
tanácskozásáról. A bajor kormány 
a törvényjavaslatot mai fogalmazd- I

* ±“°ldal ' réSzes hamuban
I zetében ilyen politikai gyilkosság, ha 

azt mint ez a letartóztatásokból is
I Sí ’ 'naJ,lue,n terméksorban lévő.

I (hiikailag éretlen elemek követték 
i is el, az egész német jobboldali 

irányzatnak csak nehézségeket okoz.
I Anélkül, hogy a politikai büncse- 
i lekményt feldicsérni akarnánk, min- 
| ‘lenesetre csodálnunk kell azt a túl- 
, futott nacionális érzést, amely majd­

nem gyermeksorban lévő emberek 
kezébe revolvert és bombát ad.

saban elfogadhatatlannak tartja 
amint ezt Lerchenfeld gróf minisz­
terelnök a bajor országgyűlésen ki­
fejtette. Lerchenfeld gróf a berlini 
konferencián határozottan hangsa- 
’y,oz.ta -BíVoini szágnak azt a hajlan 
dóságát, hogy kész támogatni az al­
kotmánynak különös rendelkezések­
kel megvédelmezését és szembe­
szállni minden eszközzel a politikai 
zavart keltőkkel. A gyilkosoknak és 
titkos szövetkezéseknek üldözése már 
megfelelő módón meg is történt. A 
berlini tanácskozás többi résztvevői­
nek felfogása megoszlott. Vala­
mennyien megegyeznek abban, hogy 
v dekező szabályok szükségesek.

kivitcl módjánál voltak 
eltérések Némelyik miniszterelnök a 
bajor álláspontot helyeselte. Tegnap 
este minisztertanács volt. Utána a 
bajor miniszterelnök a koalíciós

1 partokkal tanácskozott.

Bénu<>zg;alniak 
Debrecenben

j A debreceni Faipari Gyár Rész- 
I v«nytársaság munkásai hétfőn reggel 

szüntették a munkát, illetőié0- már 
munkába sem léptek.

A sztrájk előzménye az, ho»y a 
munkások 30 százalékos béremelést 
kértek. A gyár igazgatósága azon­
ban a már előzőleg megkötött egyez­
mény értelmében csak 20 százalékos 
bérjavitásra volt hajlandó s azt visz- 
szamenőleg két hétre ki is fizette. 
A munkások ezzel a javítással nem 
voltak megelégedve s beszüntették 
a munkát. A hétfőn megtartott .bé­
kéltető tárgyalások nem vezettek 
eredményre, azonban remény van, 
hogy közelesen sikerül elsimítani az 
ellentéteket.

Bérmozgalom keletkezett a csiz­
madia munkásoknál is, azonban 
sztrájkra nem került még sor. A 
csizmadia munkások terjedelmes be­
adványt intéztek a csizmadia szak- 
0S^ál.V vezetőségéhez s heti fizeté­
sük 120—140 koronával való fel­
emelését kérték. A tárgyalások fo­
lyamatban vannak.

f a M“n,chen’ Jul- 3. Jólértesült ) 
forrásból kapjuk azt az értesülést.
hogy azok a híresztelések, mintha í 
Rathenau gyilkosságának elkövetői I 
Ludendorff, Westarp, szóval a jobb- I 
oldali német vezető körökkel álúttak I 
volna érintkezésbe, légből kapott ko- \ 
holmdnvoknak fognak bizonyulni

bem Ludendorffró), sem Hellferích- I 
rol nem tételezhető fel, hogy politi I 
kai gyilkosság irányítói lennének. ?

— A nélliet jobboldali pártok mai hely- I

cipőkrém

A debreceni ügyvédi kamara 
jühus hó 9-én délelőtt 10 órakor a 
kamara helyiségében (Piac-u 28—b 
Szá‘"\L emelet) rendkívüli köz- 
gj ülést tart. A rendkívüli közgyűlés 
eSTZatán díjszabás

rendezése szerepe).
Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában, 
Hiszek egy isteni örök igazságban ■ 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ámen
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Megszünt 
a bécsi viliamossztrájk

Mécs, julius 3. Hosszas tárgyalás 
után, amely hajnalig elhúzódott és 
amelynek során az osztrák szocia­
lista vezetőségnek, a nemzetgyűlés 
elnökének és Bécs város polgár­
mesterének egész tekintélyét latba 
kotlett vetnie, véget ért a hatnapos 
vülamossztrájk.

A város kénytelen volt nagy 
anyagi kedvezményeket adni á 
sztájkoló munkásoknak, viszont az 
alkalmazoltak elvben lemondottak a 
heti 48 órai munkaidőről és köte­
lezték magukat, hogy hetenkint hat 
órát dolgoznak időn túl.

A sztrájk a város költségvetésé 
ben 800 millióval több kiadást je­
lent. A lefolyt sztrájknak, amely 
égj ebként a nép körében rendkívül 
népszerűtlen volt, az az eredménye, 
hogy a villamosjegyek árát 150 ko­
ronáról legalább 250 koronára kell 
emelni.

Újabb gazdasági vasutak
A gazdasági vasutak eddig is igen 

el voltak terjedve az országban. Ren- 
dosen keskeny vágány uak s így meg 
van az a nagy előnyük, hogy |<is- 
sugaru kanyarulatokkal a már' me»»-, 
lévó utakon haladhatnak s nem kell 
számum a külön alapépítményről »ou- 
doskodni. a befektetési és' karban- 
táj asi költségük is lényegesen kis- 

■ ebb a teljes nyomtávolságú vasúta-

Kernlosen mezőgazdasági ipari vi- 
tíkenr Ptő1rje.dnok s hálózatukkal 
. zétsjfoit falvakat, tanyákat, gyára­
kat kötnek össze egymással és va­
lamely M. A. V. állomással. Ily va­
lutáink voltak a Bodrogközön, Gyula 
's Nyíregyháza vidékén egy Alföldi 
Kdső Gazdasági Vasút stb,'

1919 óta sok újabb gazdasági va­
sutat terveztek s igen soknak már 
elmnunka atai is folynak. Debrecen­
ből Nádudvarig a szomszédságunkban 
építenek ilyen vasutat s az ország 
többi részén még a következők léte- 
*ul»ek : Tatavidéki gazdasági vasu­
tak, 1 ápa—városelődi, Tapolcza— 
nagyvázsonyi, Sárospatak—sátoraija- 
uihelyi, Szekszárd-hidasbonyhád i 
Hidasbonyhád-Villáuy-pécsi Ko- 

.Bököd, Dad, jmsztavami 
gazdasági vasutak. Azonkívül kibő 
1UAtl‘k <a7l A)fö,dl Gazdasági Vasút 
hálózatát és Szentes vidékén, vala­
mint a Jászságban is tervez tér e- 
delmosebb vasutihálózatok kiépítését 
tmmwir*3 gazdasági ka,na,‘ik több-’ 
t"nolo programmja keretében óva- 
sutákra nagy jövő vár s az Alföld 
rósz közlekedési viszonyait is lénye 
gesen javítani fogjak. . 5

DIÁNÁI!
SÓSBORSZESZ

Külsőleg bedörzsölésre vagy 
belsőleg cukorra cseppentve 
a legjobb fájdalomcsillapító.

Mindenütt kapható !

írógép

V**^1*1*1* rt 1 Csokor ügyében 
baton"l)ebi‘éeíí'y<S°;^ lÍSőiT’’"^ v’* v6nyszóki el,“'ik s » virágcsokrok 
;’?«osi Zoltánnak 2Sk f*^1 k‘^- |
SS“? »égyszázteritékes ÄJ KtT1 í.°« Ügye,0,es kÖ- !tiszteletéi'11 '“?ak éS ‘mr< 
viHr ‘í ,uéSy«zázteritékes vörös- 
iíí7 bankettet rendezett a szó 

ve2eteUOírata Part d0breceui
tu E‘ie az alkalomra a debre­

ceni munkás szakszervezetek egy- 
áílitotthaG TaS Píl'°S szekfübftl összl 
all’tott virágcsokrot rendelt jüros 
száloggá), amelyen a képviselőket 
ünneplő felírás volt s a virágcsokrot 
ti ntetdeg kiállították a Nizzai-virag- 
csarnok Piac utcai kirakatába. 
ieliepéf'1^^01'?1'’ amel-vek tüntető 
jellegét mindenki megértette hatal­
mas tömeget vonzott a kirakat elé 
s meglehetősen vegyes érzelmet vál­
téit Ki a közönség köréből • 
gársag, még 
liberálisok is 
ítélték, mig „ .,2,VLlil 
különösen az asszonyok 
lyeselték s nem i. 
fejezésekkel illették 
lapos nőket.

A rendőrség még szombaton dél 
után bevétette s elkobozta a virá«-- 
ÍgSu t S< Cgyben megindította °a 
vizsgálatot a virágcsokor megrende 
lm ellen.
.z Tegua^'őtt megjelent a rendőr­
ségen Muller Gyula, volt forradalmi

. p .....; a pol-
a jobbérzésü túlzó li- 
megbotránkoztak s el- 
a szociáldemokraták, 

. : zajosan lie­
ft legfinomabb ki 
k az arrajáró ka-

lentette, hogy kiadja a csokrot, ha 
viszont Müller kiadja azok névsorát, 
akik a felháborodást előidéző csok­
rot megrendelték. Ez a névsor azon­
ban nem érkezett be, igy a virág­
csokrokat nem adták ki. Érdekes 
hogy a virágcsokrok 1500 koronába 
kerültek. Vasarnap Györki Imre 
nemzetgyűlési képviselő is érdeklő­
dött a csokrok iránt.

Értesülésünk szerint a rendőrség 
eb ban az ügyben igen szigorú vizs­
galatot indít s a virágcsokorrendelés 
éi telim szerzői ellen az állam és 
társadalmi rend hatályosabb védel- 
elfáiÍtSZÓ10 tÖ1VéUy ala,,jan iudit

Más forrásból nyert értesülésünk 
^zei'1,ní, a “smzetgyülés egyik leg­
közelebbi ülésén ebben az ügyben 
interpelláció fog elhangzani

Eljárás indult meg' Jánosinak és 
Gyoikinek a bankett alkalmával el- 
ketU miatt ÍS’ amelye-
ket a Hajduföld vasárnapi száma 
LüPk vo“a,lakban ismertetett. Mind- 
kiLbeSrfd S0k izgató kitételt tar- 

ez nem kerülte el a 
illetőleg az ügyészség

»agy vonalakban 
1 '
taimazott s
rendőrség, 
figyelmét.

HAJDUFÖLd

Olcsó
Nem a közjogi kérdések érdeklik 

ma a nagy közönséget, mely szünte­
lenül vívja élethalál-harcát a fojto­
gató drágasággal. A drágaság letö­
résének vagy csak lényeges enyhi- 
tésének kérdése sokkal közelebbről 
őunt bennünket és komolyabb prob- 
StVi 7TnÜükben’ mint az ellen­
zék által hánytorgatott véli va<rv 
valódi sérelmek, meg a numerus 
clausus, mely csupán a zsidóságot 
érinti. °

A magyarság taljiraállitásáért 
■micolo komoly hazafiak méltóbb és 
építőbb munkát nem végezhetnek 
mintha minden tehetségüket ennek 
11 legégetőbb kérdésnek kedvező és 
sürgős megoldásara fordítják. Ez a 
tárgya annak a szakcikknek is, me 
Ijet itt ismertetünk.

A munkabérek leszorításának kér- 
üésévei a „Magyar Malomközlönv'' 
mmpi száma foglalkozik. Rámutat 
diia hogy az olcsó kenyér életkér­
dés az, egész orszái 
melöl is beleértve, .... . vO.<Ui-ei
ményben neki sincs semmi haszna 
magus árból. A I

)z ország búzakészletén 
spekulánsok kezében. A magyar 
búza ara a világparitás árnál olcsóbb 
és a hsztkivitel fényes üzlet mert a taileli illeték tóelLony. a

. e‘ 1<>gi'11kozo malmok a bevásár­
lásnál tulhcitállják egymást és ez­
zel széditóen magasra hajtják fel az 
»rakat, mert még 4000 koronás 
Äat:;eUett is fényes

Ennek csak a kiviteli illetékek 
nagyarányú felemelésével lehet gátat 
vetni, aminek az ország egész la- 

i kossága de az államkincstár is 
| hasznát átná. A kivitellel foglalkozó 

malmokat közvetlenül arra kell kém I 
szeriteni, hogy a búzavásárlást min'd- I 
addig szüntessék be, mig a speku- i

-g részére, a ter- 
mert végered-

buzaárat le kell

búza?
lánsok nem határozzák el magukat 
arra, hogy az árral 2000 koronáig 
lemenjenek. Ez ugyan óriási vesz­
tességekkel járna a spekulánsok ré­
szére, de Isten a nép élelmezésére, 
nem pedig néhány lelkiismeretlen 
spekuláns nyerészkedési céljaira adja 
a búzát. '

■ “^lmokat csak úgy lehet a vá­
sárlások beszüntetésére kényszeríteni 
Ja * km‘e,í i*l°téket a mindenkori 
kl lfo.Id‘ ár »lapján oly összegben 
állapítják meg, hogy az megfeleljen 
annak a különbségnek, mely mutat- 
J0™gIy’ft:l0,l(a1rill'01,li ar’ ’,uasftí‘ől 
a -000 k belföldi ár között, melyhez 
még hozzáadandó a polgári haszon!

A szaklap szerint a kiviteli üzletet 
ez kedvezőtlenül lógja befolyásolni 
. a lakosság olcsó kenyérhez fog 

jutni s ezzel kapcsolatban az összes 
közszükségleti cikkek ára hanyatlani

Megszökött öngyilkos
Különös úgy foglalkoztatja most « 

de »récém allam rendőrséget Vasár 
" P -.«jualbau az Áipád-téren‘szók 
galatoi teljesítő rendőr kevéssel é . 
' . után arra lett figyelmes, hogy 

valaki a közelben elhaló hangon kí 
alt segítségért:

Jaj, meghalok, segítsenek vé­
gem van... ’

A rendőr a hang irányába sietett 
I ‘,z református temp­
ón kajmjának sarkában egy <szme 

Ifiben állapotban fekvő ' szro-ény 
uszonyra bukkant, akinek a mólé 
m .. a.stag sugárban ömlött a vére 
Mellette egy konyhakés feküdi. Gvor-' 
san értesítette a mentőket, akik az 
asszonyt beszállították az egyetemi 
klinikának az Auguszta-szan ítórium- 
ban elhelyezett telepére, ahol azon- 
nal ápolás alá vették.

Az asszony ismeretien volt a 
zsebében semmi olyan iratot nem 
tataItak, amelyből meg lehetett volna 
iillapitani kilétét, csupán harminc 
korona húzódott meg a szoknyája 
zsebében. Reggel tájban az asszony 
psP? a’Z ell,l0ndta» hogy Cmmnt 
Bélánénak hívják, Eötvös utca 54 
SZ?'n,ali1“ lakik s öngyilkossági 
szándékból szúrt a konyhakéssel a 
mellébp.

Az egyetemi klinika telefonon ér- 
^»ette a rendőrséget, hogy ki le­

bet hallgatni az élelmit asszonyt
Mire azonban Jtczkó Ernő dr 

leudőrtisztviseló kiszállott, a kór­
házba, az életunt asszony akkorára

Egy örizetlea 
Pillanatban felkelt, felöltözött s el 
‘^oa kórházból eddig ismeretlen 

M t ™udörséK megtett minden in­
tézkedést a súlyosan sérült asszony 
kézrekeritésére, aki nem tudni mi 
okbcl szökött meg a kórházból. Ön- 
gyilkossagi kísérletének iuditóokáról 
sitást'' Ott elÖZÖleg se,lirai felvilágo-

Cipészek 
a parlament előtt

Sees, jul. 3. (4 Hajduföld bécsi 
tudósítójától.) A cipészmesterek ma 
nagy tüntető felvonulást rendeztek 
és demonstráltak a nyersanyag drá 
gasága ellen, mely az ipart tönkre 
teszi, amelyet szerintük még tul- 
nagy adókkal is megterhelnek. A 
ctpeszmesterck követték a munkások 
adta példát és a parlament elé vo 
nullák akot zajongva adlak köve­
telésüknek nagyobb nyomatékot. A 
bécsi utcák tömegei azonban nem 
nagy rokonszenvvel szemlélték a 
felvonulást és kevés híjjá volt, hogy 
ellentüntetést nem rendeztek a cipő­
drágaság miatt a cipészmesterek 
ellen.

~ A magánorvoslás díjazása, a 
’a ap keddi sz^ma közli a 

rendeletét^8 munk;tü«yi miniszter 
iindeletét a magánorvoslás díjazá­
sának ideiglenes rendezéséről. A ren­
delet a magánorvoslás díjazásának 
egkisebb mértéke megállapítása ügyé­

ben kiadott belügyminiszteri rendeletet 
ideiglenesen hatályon kívül helyezte. 
A magánorvoslás díjazása kölcsönös 
megegyezéstől függ. Ha ilyen létre 
»em jón, peres esetekben a szak­
értők meghallgatásával bíróság álla­
pítja meg a dijaka. Külön intéz­
kedik a rendelet azon esetről ha 
diiáOt,'Vfl°/1nrendeléS’ vagy lát«gatás 
diját az Országos Gazdasági Mun- 
kaspénztár fizeti.

I Tizedes 
(mérlegek
■ elsőrendű hazai gyártmány dob-i
■ sínek, mentőszekrény s az összes 
|: gépészeti cikkek kaphatók :

Sesztino Lajosi
I vaskereskedéséhLn I

. Si^ 8». flrdó Mihiósnpissh. .=
—  ——  .________ Telefon: 1353 szám.
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A tenniszverseny 
eredménye

A szombati eső miatt vasárnap 
délelőtt és délután bonyolítottak le 
a katonatiszti lawn tennisz kör ver­
senyén az elődöntő mérkőzéseket, 
inig a döntő mérkőzések vasárnap 
délután és hétfőn zajlottak le. Az 
erfts s izgalmas mérkőzéseket mind­
végig nagy és válogatottal! előkelő 
közönség nézte végig és tapsolt lel 
késén a szép játékok után.

Az elődöntő mérkőzések során* 
Wildner Károlyné rendkívül szép s 
változatos játék után győzött 
Winter-Laczay Györgyné ellen, mig 
Dömötör Böske meglepetésszerűen 
győzött Nagy Ilonka ellen. A küz­
delem hevességét mutatja, hogy a 
gémek aránya 4 : 6, ti : 2, 15 : 13 
volt. A férfi egyesnél Tamdssy Zol­
tán győzött Dreszdner Iván felett, 
de kikapott Winter-Laczay György­
től. A vegyes párosban a Berndth 
Anikó—Tamdssy Zoltán par győzött 
a Nagy Ilonka—Zempléni, majd a 
Dreszdner Iván Wddnerné pár fe­
lett. A döntőmérkőzések után a ten­
niszverseny végleges eredménye a 
következő:

Női egyesben első Wildner Ká­
rolyné. aki döntőben stílusos játék 
után győzött a napról napra javuló 
Dömötör Bösko felett, aki a második 
dijat nyerte.

Férfi egyesben megérdemelten el­
ső lett Winter-Laczay György tüzér­
százados (Kecskemét), aki erős, ki 
forrott technikájú játékos, második 
az igen szépen szereplő Nagy László, 
harmadik Tamdssy Zoltán és Zem­
pléni Kornél.

A női páros verseny győztese 
Wildner Károlyné Buzinkay Béláné 
pár, akik könnyen győztek a máso­
dik helyezett Winter-Laczay György- 
né—Ghic v Tihamérné pár ellen 
6:3, 6:2 arányban.

A férfi páros verseny győztese a 
Vdrady Szabó Andor—Tamdssy 
Zoltán pár lett, második P.íviy 
Vájná Viktor—Nagy László par.

A vegyes páros igen erős és élve­
zetes küzdelmet hozott. Első a kitü­
nően összeszokott Winter-Laczay 
Györg, né—Winter-Laczay György’ 
pár lett a nem kevésbé szépen és 
stílusosan játszó Bornáth Anikó— 
Tainássy Zoltán pár előtt, akik a 
második dijat kapták.

A dijakat KratochwiH Karoly ve­
zérőrnagy, körletparancsnok neje 
osztotta ki a győzteseknek.

Este befejezésül társasvacsora és 
táncmulatság tolt a Tennisz Kör 
parkjában, amely a legjobb hangu­
latban reggelig tartott.

Magyar irodalmi ünnep Paris­
ban. Parisból jelentik : Nagyszámú 
és előkelő közönség hallgatta végig 
Jean de Bonnefon, az ismert pub­
licistának Franciaország és Magyar­
ország irodalmi kapcsolatairól tar­
tott előadását. Nagy tetszésre ta­
láltak Arany, Petőfi és Vörösmarty 
költeményei, amelyeket a Comédie 
Franeaise és az Odeon tagjai ad 
tak elő. A közönség soraiban ott 
volt a francia társadalmi és iro­
dalmi élet számos kiválósága, to 
vábbá a párisi magyar kolónia He 
vessy Pál követségi tanácsos veze 
tése alatt.

HÍREK
Budapesti vendegek a városi 

múzeumban. A m. kir. belügyminisz- 
I tórium Debrecenben időző képvise- 
i löi: Diószeghi János miniszteri ta- 
j nácsos, Várhidy Lajos, a magyar 

varosok oiszágos kongresszusának 
igazgatója, di Gyárfás Bálint és dr 
Práter Ivan segédtitkai ok tegnap 

i Csóka Sámuel polgármesterlodyottes 
| és a városi tanács több inas tag­

jának társaságában megnézték a 
városi múzeumot és képtárt, ahol 
őket a muzeuraőrök teljes l ét óráig 
kalauzoltak. A vendégek a látottak­
ról dicsérettel szólották.

Ságy Lajos szabadságon. Ságé 
Lajos rendőrfőtanácsos, az állam­
rendőrség debreceni kapitányságá­
nak vezetője öl heti szabadságra 
ment. Távolléte alatt dr Komlóssy 
Pál rendőrt anácsos helyettesíti, aki 
néhány napi távoliét után újra el­
foglalta hivatalát.

— Értékes ajándék a kollégiumi 
nagy könyvtárnak. Értékes ajándék­
kal lepte meg a kollégiumi könyv­
tárt özv, Tikos Imréné : elhalt férje 
hagyatékából annak több darab 
könyvét és 15 darab gyönyörű mér­
nöki mürajzát, csodálatosan precíz 
és miivészi kivitelben a könyvtárnak 
ajándékozta. A rajzok méltó helyre 
jutottak a könyvtárban s igy özv. 
Tikos Imréné kultur készsége fér­
jének. Debrecen sz. kir. város tb. 
volt főmérnökének fényes tehetség­
ről tanúskodó hagyatékát közkinccsé 
tette.

— A lakáshivatal uj vezetője. A 
debreceni lakáshivatal vezetőségében 
újra változás állott, be. Mint ismere­
tes, pár héttel ezelőtt a lakáshiva­
talt a népjóti miniszter utasítására 
az államrendörség vette át. Ságy 
Lajos rendőrfőtanácsos a lakáshiva­
tal vezetésével VflSS János dr rendőr­
kapitányt bízta meg. Már akkor 
jeleztük, hogy az átvétel csak ideig­
lenes lesz. Mint most értesülünk, a 
népjóléti miniszter a lakáshivatal 
vezetésével dr Sebes Jenőt bízta 
meg, aki eddig is a iakáshivatalnál 
vitt vezető szerepet s a. lakáshiva­
tali adminisztrációs ügyek intézésé­
ben járatosságai bir. Mass János 
rendőrkapitány, aki munkáját, mig a 
lakáshivatalt vezette, közmegelége­
désre s a legnagyobb igazságosság­
gal pártatlansággal végezte, vissza­
megy a .rendőrségre, ahol a felhal­
mozott munka miatt nagy szükség 
van rá.

A barna szén ara. A kereske­
delemügyi miniszter a pénzügymi­
niszterrel egyetértöleg az 1921. évi 
negyedik évnegyedre a barna szén 
országos átlagárát az OKAB meg­
hallgatásával lúétermázsánként 133 
korona 20 fillérben állapította meg. 
Az ezúttal megállapított barna szén 
országos átlagára egyben az 1921. 
év első évnegyedére ideiglenes jel1 
légii barna szén országos átlagárá­
nak tekintendő.

— A Szent Erzsébet Nöegylet jú­
lius hó 4-én, kedden délután 4 óra 
kor, választmányi ülést tart a kath. 
Népszövetségi Otthon helyiségében, 
(Piac-u. 68 sz.)

— Kitünően Olcsón étkezhet étlap 
1 szerint Albert Belvárosi Éttermében, 
1 Debrecen, Városház-utca. Köztiszt- 
I viselőknek nagy árengedmény!

Szepességiek a Nagyerdőn. 
Kedves és hangulatos barátságos 
összejövetelt rendeztek vasárnap 
délután a Nagyerdei közepén egy 
tisztáson a Szepességi Szövetség 
debreceni fiókjának a tagjai. Közel 
40 család 100—120 taggal vett 
részt a kiránduláson; nagyrésze 
menekült, kiüldözött és Debrecen­
ben letelepedett deiék cipszer, de 
megjelent több, régi Debrecenbe 
költözött szopességi is. A társaság 
a legkellemesebb szórakozással tői 
tötte el a délutánt, virágszedés, 
privát pecsenyesütés, tánc, társas 
játékok, váltakoztak s feledtették 
el, ha csak rövid időre is a hazai 
földet, régi otthont, boldogságot s a 
szomorú jelent. A kellemes délutánt 
Kondor Mihály állategészségi fő­
felügyelő, Horvay Kób rt és Fax 
Antal tanárok, a Szept si Szövetség 
vezetői rendezték, ügy értesülünk, 
hogy a kirándulást a nyár folya­
mán többször is meg fogják is­
mételni.

Engedélyezett és betiltott la­
pok. A belügyminiszter a Zalaeger­
szegen Császár Ferenc felelős szer­
kesztésében megjelenő „Zalamegyei 
Újság" cimü politikai napilap további 
megjelenésének és terjesztésének 
megtiltása tárgyában április 14-én 
kiadott rendeletét hatályon kivid 
helyezte és a lap újból való megje­
lenését engedélyezte. - - A belügy­
miniszter a Budapesten Váradi Jenő 
kiadásában és Paszty Károly felelős 
szerkesztésében megjelenő ,, Vasutas“ 
cimü időszaki lap további megjele­
nését megtiltotta. A lapban megje­
lent közlemények a nagyfontosságu 
közszolgálatot teljesítő vasúti sze 
mélyzet fegyelmét igyekeztek meg­
lazítani és ezzel a közrendet, vala­
mint a közbiztonságot veszélyez­
tették.

A Kossath-dalkör dalosestélye. 
Vasárnap este tartotta Debrecen 
egyik legjobb hírű dalköre a Kossuth- 
dalkör dalosestélyét a nagyerdei 
fürdő udvarán. A díszes és nagy­
számú közönség, amelynek soraiban 
a közélet több vezető embere is 
megjelent, a legnagyobb elismerés­
sel és zugó tapsviharral fogadta a 
dalkör minden egyes számát, ame­
lyeket a kiválóan precíz összeta- 
nultság jellemezett. A dalkör sikere 
elsősorban Szabó Lajos ref. kántor 
karmesteri érdeme. Nagy sikert ara­
tott Osváth Gyula irredenta dalával, 
Mészáros János pedig tárogatón 
játszott kuruc- és népdalok művészi 
előadásával. Műsor után tánc volt, 
amely Rácz Laci ropogós nótái 
mellett a legjobb hangulatban a kora 
reggeli órákig tartott. A dalos es­
tély úgy erkölcsileg, mint anyagilag 
fényesen sikerült.

— Tyuktoll, vagy libatoll ? Feld­
mann József kereskedő feljelentést 
tett a rendőrségen, hogy a napok­
ban több párnát vásárolt, amelyben 
az egyezség szerint 30 kiló liba- 
tolinak kellett volna lennie. Azonban 
csak az átvétel után jött rá, hogy 
a párnákban libatoll helyett tyuktoll 
volt, A rendőrség erre elővette Ádáin 
Jánosáét, akitől Feldmann a tollat 
vásárolta: azonban ő azt állította 
kihallgatása során, hogy az általa 
szállított párnákban libatoll volt, 
nem pedig tyuktoll. A rendőrség a 
különös ügyben megindította a nyo 
inózást s az fogja majd megállapí­
tani, ki csalt a libatoll és a tyuk- 
tollal.

NAPIREND
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julius 4 — Kedd

l’rot. : Ulrik. Kath.: Ultik.
Közművelődési könyvtár nyitva <1. e. 

8-tól este 8-ig.
Csokonai-szinház este nyolc órai kez­

dette „Tatárjárás“.
Nyári színpad este 9 órakor a Magyar 

Házban.
„Napsugár" vagyonmentö árverés dél­

után 3 órakor Piac-utca 10 sz. I. 
emelet.

A Szent Erzsébet nöegylet választmá­
nyi illése d. u 4 órakor a Katho- 
liKus Otthon helyiség ben.

A DKASE választmányi ülése este a 
klubhelyiségben a Magyar Házban.

— Az 1920. évi népszámlálás. Az 
1920. évi népszámlálás adatai szerint 
összesen 8 millió lélek lakik a ne­
künk megmaradt 91,350 négyzet­
kilométernyi területen. A csonka or­
szág népsűrűsége 88: nemzetiségi 
eloszlása: 9O°'o magyar, 7°.o német, 
3°/o egyéb: vallási eloszlása : 
4.780,000 katholikus(63°'<>), 1 600,000 
református (21° 'n), 490 000 evangé­
likus (6%), 470,000 zsidó (6%), 
egyéb 4 százalék. Közigazgatásilag 
az ország 10 egész és 24 csonka 
városi törvényhatóságból all. Ren­
dezett. tanácsú városainak szama 36, 
a községeké pedig 3400. Három vá­
rosunk százezernél több lelket szám­
lál : Budapest 925,724, Szeged 
109,896, Debrecen 103 228. Debre­
cen után a legnagyobb varos Kecs­
kemét 72,768 és Hódmezővásárhely 
60,854 lakossal. Ötven—hatvan ezer 
lakosú városaink : Miskolc, Újpest, 
Kispest, Győr. Ötventől negyven­
ezerig : Békéscsaba, Nyíregyháza, 
Erzsébetfalva. Negyventől—harininc- 
ezeiig: Székesfehérvár, Makó, Kis­
kunfélegyháza, Cegléd, Rákospalota, 
Sopron, Szombathely, Jászberény, 
Szolnok, Szentes, Nagykanizsa. Har­
minctól—húszezerig összesen 14, 
Húsztól—tízezerig összesen 55. Tíz­
től—ötezerig összesen 121 városunk 
ős községünk van. Az ötezernél na­
gyobb lélekszámú városokban össze­
sen 3 millió 900,000 ember lakik, a 
csonkaország lakosságának körül­
belül 50 százaléka.

— A kolléginmi könyvtár nyári 
szünete. A kollégiumi könyvtár julius 
és augusztus hónapban revízió miatt 
zárva lesz.

— Uj nemesfém bányák. Trianon 
óta sok mindent nélkülözünk. Nin­
csenek nemesfém bányáink, mert 
azokat részben a csehek, rés oben az 
oláhok rabolták el tőlünk. Nemes­
fémre, de különösen az aranyra nagy 
szükségünk volna valutánk megjaví­
tása céljából. Evőgből úgy magáno­
sok mint az állam már régóta kutat 
nemesércek után, különösen a Du­
nántúl hegyvidékein. A sok évig tartó 
kutatást most váratlanul siker ko­
ronázta. Magánosok a Matra vidékén, 
az állam pedig Baranyában talált 
nemesfém érctelepekre. A kőzetmin­
tákat már Budapestre .szállították, 
ahol laboratóriumi vizsgálat dönti 

! majd el, hogy érdemes-e kibányá- 
I szásra. A szakemberek jelentős ered- 
| ményre számítanak.

Vértesy Te • .•,? « rek gépjavító mliheiy, autó garázs 
HATVAN-UTCA 53. SZÁM

Teletü-i internrbán 9« ;Xh.X‘

Mindennemű gépjavítást, vaseszterga 
munkát, Autogénheggesztést, Magánjáró 
gépalakitást. Malomfolszerelést vállal. 
Bérautók minden időben megrendelhetők



. , Ián°si Zoltánt íüzesgyarmati 
lelkésszé választották, Jánosi Zman 
református lelkészt tudvalévőié- a 
legfőbb egyházi bíróság forradahni 
szereplése miatt debreceni par-chi i- 
jának elvesztésére Ítélte. Jánosi pA. 
lyázott a íüzesgyarmati lelkészi ál­
lásra, ahol tegnap volt a papválasztás 
A paróchiára 22 pályázó jelen kezelt' 
akik közül 559 szavazattal Jánosi 
Zoltánt választották meg. mig a t bbi 
jelölt összesen csak 11 szavazatot 
kapott. A tüzesgyarmati lelkészi állas 
egyike a leggazdagabb jövedelemmel 
bíró paróchiának: a füzesgyarmati 
papnak ötször annyi a jövedelme 
mint egy debreceni lelkésznek. Száz­
húsz hold föld használata s SO mé­
termázsa termény többek között a 
Járandósága, Jánosi beiktatása kö­
telesen megtörténik.

— Az ipartestület rendkívüli köz­
gyűlésé. A debreceni ipartestület 
vasárnap délelőtt tartotta meg rend­
kívüli közgyűlését, az ipartestület 
diszteiméhen. A közgyűlés részlete­
sen foglalkozott a személyzeti állá­
sok szervezésével és a hivatalnoki 
kai fizetésrendezésével. A közgyti- 
és az ügyészi állás kérdésében is 

r,.v é\e húzódó, sok nyugtalanságot 
«kort kérdés. Felolvasták 
Lajos dr ügyésznek az ipartestület-

• lhenZtiin| ett. leVe'ét’ ,nelyben beje­
lenti, hogy lemond állásáról, ha az 
velő0'« g fubbSége biza)matlan volna 
szókat^6"-/ tíU'»yb0Z 
Mih Iv f 1 zblUS és Blaskovicli 
9 haly k! az ügyészi állásra Czipott 
g® aljegyzőjét hozta 
Imre ai i ba János és Varjas 
Í ,^el.nok ncin tartottak szüksé­
gesnek uj intézkedéseket. Vé<>ül a 
közgyűlés elfogadta a lakatos'szak- 
lékosS aZ°n In,]itványát> hogy taka- 

gS^?p°I,tjábó1 a ‘hszteletdij 
toilése mellett Czipott György jegy­
kel Vartí '11Tg-ílZ ÜgyéSZÍ tee“dök- 
pIiJ ’gha LajüS ügyésznek pedig 
ddi i munkásságáért szavazzák me-- 

az elismerést. °
Vandervelde előadása amowk 

i’a i“M?lis!a ’ír01- »■
lentik Vandervelde belga képviselő 
az emberi jogok védelmére Lakúit 
iga védnöksége alatt előadást tar­

tott, a melyben kifejtette, hoxrv a 
moszkvai szocialista pör során á 
hogy kén’S11 annr’’a korlatozták, 
IIU&.V Kenj télen volt vfirh’íi fír. 4 'f lemondani. El{í£sS 

hoLy az“eSetzÖZÍ l’roJeta. iátust, 

sebben szálljon síkra. Iöneie,.ve- 
mia.ßt ■ÚteiSS*’« ,«»«•

W Klébolétórg'VrtÍ -oh'"1’?

kodó Berzeviczy Albetf en , tÓZ' 
tanácskozást vezette HfeS * 
akadémia meleg kö z’öne é? « v 32 
Hiányzó részéród áz S • k°r' 
tárgyában kibocsátott ‘kéziríáéH 
-.gyben megköszönte a vallás é« 

m«X •sikorcs

alatt JrdÓ!y! pedig nem adjuk jelige 
alatt hozzánk érkezett panaszos le 
vélben előadottakat Ságy Lajos fő 
ÖX,S"é,é1e," "«'»-»'‘Crt £ 

umios^y Pál rondőrtanácsos ur tu- d. miéi,« telok , “M"
Wvidescn’m? t '“"as“11 “omílűk 
íoviuesen megfognak szűnni.

másnap reggel megjelenő szá­
mában.

Színház

Ferenc fellépte.
Pénteken: Ezüst pille 

Ferenc fellépte.
Szombaton; Ezred apja. Vendrei

Ferenc fellépte. vcnuiei

m,í.ttTatíÍrjaras’ szezo,IVt^' felújítása I 
Ék '"^’-hOgy a C’°konai.sziu. |

I ebt't "‘ílye:! üPerütlclőadások.t I 
I Khvtett volna produkálnia. Lehetett 
| és kellett is volna akkor, amidőn 2 
í t?‘l:pCrClt'e^ulks ^ott vén­
delkezésre s nem póténekesnővel és 
szukségjmmadoiinávid kellett deko­
rálni a rajta ütött érzékeny réseket 
mert húszén a MütLr Mátyás ren- dezte felújítás Így is stiluses, éléní, 
m i ti ,nt'zga|mas előadás volt 
Íiízt CI ? a,ya>i ép °lyan eröskezü, 
biztos és szándékaiban értékes ren- 
dezonek bizonyult a kedves operett 
bealhtasaban, mint amilyen kiváló ! 
a karmesteri pulpituson s az ered- ! 
rótí’*na ;S2ezou egyik legépebb ope- I 
fiísan am|Sa Ctt’ lJlger István fér- 
méítóanmeleg és szeretetve, 
méltóan közvetlen, Heltay és Szieeti

Pompás kabinetalakitáík 
kálín5 EuZSI lian°ban és énektechni- 
bín méö t i e,ösödött- Játéka azon­
ban niég túlságosán is hideg és me- 
Ltósz V y°rÓSSyt vondégprimadonna : 
L’/tóz Nusi játszotta, aki már má 
sodjára tépázza meg Csokonai-szin- 
házbeli vendégfellépteivel azt a ne 
vet, amit jo néhány évvel ezelőtt 
mai megszerzett magának, 
éi/zték^r nagVOn is meg‘ 
rétt elő^l/'SOk(,na, SZÍnház id0i óné­

it előadásai s a táncritmus báiá- 
a/kénekes tá pCrgés1éni’k nélkülözése 
az énekes-táncos darabok milicuié- 

ek szmessegét is erősen befolyá-

ma ámrés
Haj?,!“ ,“ ’ orilk»r lolrhtddlk 
riac utca 10. I. emelet alatt

i ~ Amerikai párbaj. Dmsgyörött 
'«««a«» in é„s dltt. vo^ 
‘«l»»«l ItaSIbkolaj S7jve|]

őt'c nrngnt s meghalt. Hátrahagyott 
leveleiben bejelenti, hogy az öngyil.

I ossagra az amerikai párbaj kész- 
tette. 1919 ben Egerben egy társai 
val afférje támadt s amiatt amerikai 
Párbajt vívtak, fi huzta n fekete

S Ot m,1IVa kcl- 
lelt volna öngyilkosnak lennie, azon­
ban a halál közelsége annyira gyö­
törte, hogy két évvel hamarábböde 
ugyanazon a napon, amelyen az 
amerikai párbajt vívták, ölte meo 
magát. °
i>ó~ói^dr^ng®s Olaszországban. 
Kómából jelentik: Peruggiában te 
nap neves földrengés volt érezhető 
A lakosságot pánik fogta el mert »UÖI h0Ky „aJí0bbelJ2 
csétlenség következik be, azonban 
•sem emberéletben, sem anyagiakban 
nem esett kár.

— T. hirdetőinket fölkérjük, 
hogy a Hajduföld részére szánt 
hirdetéseket legkésőbb délután 
fél 6 óráig szíveskedjenek kiadó­
hivatalunkba (Piac-utca 59. sz.) 
eljuttatni, mert csakis az eset-

hajduföld

1S.S K«
náK KködÄüi’ aZ il,di«PoS- 
ket sem. Ó Nyu! "enl aüta meg egyi. 

TE^j^’^/fS-Jöröksáentmikkai 

hosszaboitoii nierkA»*« 3 p-rccel "W- 
döntést, me ívik c k7. S, seni ,,o*u "'eg a 
o«<ályóa Mmdkéi1:az er­

dőssel, de kevés na8y ,e|kese-, Jött. Á mezönm!1eah,i\ar' ,udás8al 
ISM5

"'ní«?' 01,0 «“K* .~lna ’ 
DKASE Nagykállói SE 4:0 
DMTK Nyíregyházi KASÉ 2:1.

füzí?rJ|aeOk“á8d7a?Srszá« 0 ■■ 0 Lomb­

magyar zászlókká, fogadtak’Bom^h07”1’

I»».»«“áí 

hogy got nélkiH m ne8yedöraban látszott. oly8an8dereékasön esVeKBZf'd"‘ a "'érközés, 
áeRsssr 

f ’"yi közönsége"6 A 0-oS'b 3 '°0° 
«öd mamnet
Su^doSs1?“ naPja'

m c r. ll’ŐZo’jMTKMv"6"1 ‘“l0

«läeres Jitaill <fTC). 200
mp orsrtgos r«„d. o He|fa'Má%S

. ........................ bSÄ, '?>
z»rzdi ”?g ?”dS- N"”"”"• 

ser. E.őször az „Ezred apja'1 1 . .
.... ..hohozatban játszik szerdán,

Kardoss Gésa
. oiman a vígszínház! összjá- őkban esz része, amennyiben l<Ír- 

í’2 ”»"•« Wzr, íW és/?atojí 
jatszak a főszerepeket. Az Eired 

próbájáról olyan hírek
I L?gt'?k hogy ez a darab lesz 
! K.an 7s, ''emlozése alatt a le<r(>om- 
í .f-sabb .b,Jh^ati előadás. A daíabot 

a ftancia pikantéria és a helvzet- 
tömege teszi kacagta- I f‘ -ul .0 k‘ glg akarja nevetni “gy I 

fáiadságos naj) estéjét, az okvetlen I 
Xeazeg rVenírey~Kard0Ssal 
uen az „Ezred apjáét Jeo-veLot- 
mwdhs™, élőára el6re 
VclIldIJl.

oove Debrecenben nine.? ofyän tánc 
jo^S*L.;H,^;^'kven,llikei ron- 
^Uszati akadémia" minrPárisbmf 
LTszökL^T^f e'1QCk "‘oJolljei- 
-iát IX

Cs-okonanszinház niv,.j., ór.lekó-
i kerüljön"1 s'0:? X ” s/ervezés si- 

'»ogfeleio táXLrXXU,‘aZnak

Balletmatiné volt vasárnap délelőtt 
XTpÍntoan’ -e^eksz m 

iáii te tök \rctel KiUü,a tauitVíi- 
.• ! 1 anuságot a tőnek ul-

S ÄXXiX «suk- 

nővérek produkciói Inár kicmmíik 
okét a novettdéksorból : Kondor Bábu' 
Kerekes< Gitta. Hz// Böske té/ J 
Ä ÍT AgÍ ÍS teb^égeX 
és n A Dagvszii,nu közönség sokat 

esen tapsolta a szereplőket.

Színház és mozgászinháiak közleményei: 
sziSázban,ÖTer keddea a Csokonai 
sz n? m Ja,arjaras kedde" ko'iil 
s^niH utoljára a Csokonai-szinház- 
ban Diossy Nusi vendégfelléptével. ' 
7s.íí.)gy/IíIÖ, ÜSÓgek országába vará- 
t 1.M /okot orökszép reo-énve -íz 

möiatMtaenibfr a nX Hólíón ’es',e 
e“énv? fi? ;'z ,ürania e világszép 

’Mpyt f lmen. Jókai kedves, ismert 
a akjai elevenednek meg szemeink 
előtt, elfeledhetetlen benyomást olm 
zott egész valónkban. MégZkLX 
a ato mielőtt megszállott területen 

le ő véreinkhez kerül előadáson. Elő­
adások 6 és fél 9 kor.

ben tehetjük közé azokat .‘apunk j
másnan reszel I

j láthn
I levő
' u es [ej <j.

HETI MŰSOR : , ÄX S
Kedd : Tatárjárás . ......”
Szerda: Ezred apja. f szereplé;
Csütörtökön: Arany kakas Vonói.«- én.?k®s .1 -----

r.,nz.,. . - i csütörtökön és pénteken
Kardoss nx- •

' enurei | nők jóf<

L......SPORT
Budapest—Keletmagyarorszáq 

1:0
Ä/SXLA.'Tßuda'^-’’"' 4000 né^-

szott ^vése1U\édcsLe?dar‘máenTk i'' 
kvalitásai. A többi játékos szürke k'Va Ó

Fried II volt aki nr« 3- eei°bb embere 
formát játszo'tt ki Jó vT%J?rezen'a:iv 
Ökrös es Fábry is Glan /aJkas> Gtí'0- 
^3 végén jött bele a játlkbV 
mozgott Szolárszkv J",‘-Kba. Szürkén 
Fórias, Feldmann és Merín

"" 'aP0S 'n,?XX“,

Alkalmi 
S vétel!;

I ?a»yo"rei'dezés miatt sürgősen eladó 
I konyhakerteszetrekiválóan alkalmas kert 
| 1 a.í^a kis lakóházzal

lüemes-iiteaZj 
U^e“T!tCa PArtuzamosan megv az I 
eV » xi'tta . Cs ÖSS2eköti az Acélmtcát I 
nér-vszíum)1 A.fö,(1 területe 950 I 
négyszögöl. Jelenleg felesbe van kiadva I 

flra Z00 ezer H
Az hKTS« ügy,et köthető 
a „Hajduföld szerkesztőségében 
Piac-utca 59. délután 6 és 7 óra 

között.

OEfflOTI 
keres megvételre ! 
lapunk kiadóhiva- I 
tala Piacz-u. 59. |
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Magyar korona : SO.
Budapesti zárlat

Magyar hitel 2650, Osztrák hitel 
ángol-üiagvai 740, Leszámítoló bank 
Magyar —Olasz •'»'z hitelbank . 
Hazai bank 612, Sr 
3125, Közúti 1680,

ß——    - wnwwww—wamaaa^aiMiwmMrfHa^l

jApró hirdetéseik!
,<>, ..o ■ ---- -------- 260, j
algó 11400, Kimamujányi i 

tuji, noznii ived, Déli vasút 3075, AI- I 
lamv'asut 16150. Keresk. bank 7850. Alt* 
Iá,.™ «»karók 1240. Pesti hazai 26000.

Vasaló lányt 
keresek állandó munkára 
Hungária kelmefestő válla 

lat Péterfía 4.

a* 
líra - 

l

lo.)
-3C.

János takarék 1240. Festi ha/». 
Borsod-miskolci 4020, Concordia 
Budapesti gőz. 9250, Gizella 2604), 
eária 3150, Viktória 12400, Beocsini 9200.

. ..... u..ii.._ i,\.VIKII l.i-ikÁ

ayí“ 1155(1?Adria 13500. Atlantic 2550, 
raute 12550, T rust 2,00, 1 
84 00, Ganz villamos 1,500. 
Magy. ae l 3>75, 0. 
775, Brassói 7750, Izzó 9' 
19’5, Hazai faterul. 2525, 
Erdő 7 30, 
490. Orsz. fa

Huii-

iH I
S’
|t4'

Kohó IIOO', Általános koszén 2J36O, Hriká
- ........... • Le

Gaus-DannbiU'* 
, Liptiik 480, 

Schlick 12,0, Wörner 
Izzó 9075, Spóduim 

____ I. 2525, Klotild 3875, 
Nasici ÍU‘00, Neuschi Licht 
1125. Telefon 6300.

Valuták
4100—4120, Angol font 4525 

■ 1C95—1D5.
Márka 265- 

Ó.xt.il. ki-. 5

Takarítónőt
könyvvel keresek. Érte 
kezhetni délután 3 órakor 

Cim a kiadóhivatalban.

Lakást
és teljes ellátást keres 
magános úriember intelli 
gensebb gyermektelen csa 
iádnál vagy özvegy úri 
nőnél. Megkereséseket a 
kiadóba kérek „Csendes 

otthon“ je igére.

Csapó-u. 67.
Bálint József asztalosnál 
bútorok, konyhabei ende

181
fl'í

in
Lói
0,1

Ii

■ i

ir

1st 
ná_ 
on

LS (

4H

sut 
lat 
it-1

of:

Karitéa
culápok faragására nap 
számost, vagy munkást ke 

resek. Vár-u. 8.

Használt 
bútorok és antik szekrény 
eladók. Szent Anna utca 

5. emelet.

lan
fel
»8.
38

!8(f ’
J7‘

• ■
' ÍjÄ j» I

Napoleon 
4575, Dollár 
•J15Ü -92d0,

‘’950-3O‘öÖ, Lei 648 - 50 Szokol 0098 28, 
Svájci trank 19550-19650. Korona dmar 
1326—1346, Lengyel márka 20 50—21 50.

Devizák
Amsterdam 421—1, Koppenhága 234 00, 

— 239’CO, Krisz.tiania 17300 178'00, Lon­
don 4825—4875, Berlin 2bl üli 271 50, 
Milánó 61 25—51'75, l’áris 91(0-91.50 
Prága 2105 2125, Stockholm 280 00—0 00, 
Svájc z04 00— 210-00, Bécs 637—657, Zág­
ráb 330-00—31000, Newyork 996—1012.

Zürichi zárlat
Berlin 136,— Holland 205'50. Newyork 

527. London 2325. Paris 44(2. Milánó 
2475-CO, Brüsszel 4230, Prag» 1010 00. Buda- 
psBl 50 -Zágráb 165 00. Bukarest —, 

»rsóll-50, Hecs 2'75. Osztrák lebelyegzeti 
2 és hétnyolcad.

Hemesfémpénzek piaca.
Ezüst korona 83—4, forint 217 

koronás 425—30. Napoleon 4011, 
ronás arany 4200—50, dupla dukát 
4 5OU.

Tennénylözsde.
Hivatalos árak: Búza tisznvidéki 

—875, fehéruregv ei 3825 
3825 
Zrpa 3600- 3650, sörárpa 
köles 2800—2825, zab 3400—3550, 
3700—3750, rep«e 44—46, Korpa 
2175.

Sertésjelentés.
Szabadvásári maradvány 612

V i ancia
75. Líra
i 5.65

trank
5075

20 ko-
4400—

3850 — 
......... 5 3840, pest megy ti 

1840, rozs 3050—3100, takarmány 
3600 3650, sörárpa 3651) 800, 

ten üt* n 
2150-

>ai
S

sertés, 
4 malac, érkezett 425 sertés, 30 süldő, el­
adatott 390 sertés.

Arak : Z.sirsertés fiatal nehéz 220—224, 
könnyű 160—90.
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Simon Bankinoda S!‘." i
1 IdESEnhífiZEtÉsEhlEgclcsóbban. T. 903.1
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Kéi vagy három 
felsőbb iskolai tanulót tel 
jes ellátásra elfogadok. — 
Török Bálint-utcz.a 25. >■/.. 
A házban zongora van, 
ugyanott egy külön bejá­
rata utcai bútorozott szoba 

kiadó. E

I Forgács István!
| müórásI BádcgíS-u. ?

Himiéa,
és mindennemű női fehér­
nemű varrás jutányosán 
elvállal tátik Erzsébet utca

79. szám. Nviriné.
Hálók, ebédlök , 

konyha berendezések min­
denféle onto ok legolcsób­
ban beszerezhetők vidékre 
itfgyen csomagolás Simonffí- 

utca 2—c) bútorüzlet.

Ha el akar utazni 
és nincs fényképe, 

azonnal megkapja

TßMCS mütermébEn
Nagyerdő.

j öeiyegzögyár

I
ds vésöintéxet

RÁÜLŐ i. 
Batthyányi-utexm US. 

T<d«tOl1 13165.

Oc.broczenl Gardák 
Bankja részvény társaság 
Kossuth-utcán mint a Bu­
dapesti Magyar Olasz Bank 
részvény társaság affiliált 
intézete kölcsönöket fo­
lyósít házakra. földekre 
és értékpapírokra. Betéte­
ket elfogad, a Petétek után 
magas kamatot ad. Ér­
tékpapírokat és idegen 
pénzeket vásárol és elad. 
Külföldi kifizetéseket és 
megbízásokat elfogad. --- 
Külföldre és megszállott 
területre szóló átutaláso­
kat gyorsait eszközöl. 
Elfogad’ értékeket megőr­
zés céljából és bérbead 
fsaié deposit) páncélreke­
szeket. Takarékpénztár és 
bankügyletek minden ága­
zatával foglalkozik. Felek 
nek minden pénzügyi mű­
veletnél rendelkezésére áll

Eladók
jókarban levő keményfa­
szekrény és ágvak. Kállai

Bocskai-tér

EzüstértAranyért,
budapesti magas árakat fizetek

Kramer S”«’
Wangor Antal

épület és bútorasztalos
DEBRECZEN, Csapó-utca 9.sz.
Elvállal minden e szakmába vágó mun­

kák készítését és javítását.
Szép világos hálószoba bútor eladó.

Eladó 16 kai. hold 
szántóföld Elepen. 
Értekezni lehet: Dr Fráter Lajos 
ügyvédnél, Piacz utcza 73. sz. alatt.

Dollárt, Zeit
iaE'-siiítzMilfir bakinü j
: Bnoyadi-u. 12. Telefon 7-54. í

Elviilltiloh BBíMB
ott kész bútorok

HOtVáTH kárpitosnál, Ctapó-u 31.

Száraz tűzifa 
aprítva, hasábosán, ölenként és vagon­

tételben 
Darabos és oltott mész 

cement, fedéllemez, tégla, cserép, gipsz, 
beton, homok

Deszka és fűrészelt áru 
azonnali szállításra beszerezhető

BARTHA fatelep.
lspotaly-u. 3—b. Telefon 7 85.

Hete az élet, 
jó ruhába járni gondot ad, UÉf}UP7 
olcsón beszerezni tessék liUUlIUÍI 
menni, hol kevésbé has*nált finom 

férfi ruhák állandóan kaphatók, 

üár-utcza Z. sz. (Zenedével szemben)

Elcserélném
■ emeletes bél házamat olyan földszintes házzal, melyben csupán 
H egy elfoglalható 5 szobás modern lakas van. Ez esetben öt szo- 

bas modern lakásomat azonnal átadnám.
Jg CÍM A HAJDUFÖLD KIADÓHIVATALÁBAN, PIAC-UTCA 59.

atkányirtó szerek.
3 I mindenféle pipereszappanok, parfümök kölniszeszek, fog- & 

£ I Ar, kntAnnlóo^arnlr eth lannlrcnhh<in hf>S7RrP.ZhetÖk 3
KJ m liva« W • ■ wr • «r - — --   -

j Korzó Drogueriában
kéz és hajápolószerek stb legolcsóbban beszerezhetők a

IPiacz-utca 42. 
TELEFON 14-80

SZÁMÁR
ságot tesz, ha nem használja ki 
az alkalmat akkor, mikor napról- 
napra nő a drágaság és még min- 

Mdig POIOM ^RON árul a
Közszükségleti Áruház ^"^'“áiau

Minden itt fel nem sorolt 
cikkek feltűnő potom áron.

Rü'ön feMmmü mérték osztály.

Férfi 
Férfi 
Férfi 
Férfi 
Férfi 
Férfi 
Férfi 
Férfi
Férfi

sima divat Sephier Zuger 
dupla kézelő külön gallérral 
munkás ingek jó minőség 
rövid divatos Iá ravaló színes 
kopper és vászonlábravalók 
színes gallérok 
színes divatos nyakkendők 
zsebkendők 
zokni és női harisnya 5í>

495
295

: 325
250
40
40
48

— 70

K tói 
K tói 
K-tól 
K-tól 
K-tól 
K-tól 
K-tói 
K-tól 
K tói

MinilBnhinél olcsóbban 
a legmodernebb kivitelben készít 

férfi ruhákat 
saját és hozott szövetekből.

Szives pártfogást kér

KELEMEN JÓZSEF
úri szabó, Gyöngyvirág-utca 2. szám.

A közkórház közelében. 
T isztviselőknek árengedmény !

Dr REX-féle

Eucalyptus 
fogszappan
A tubusos fogerémekke! ellentét­

ben ólmot nem tartalmazhat.

Olcsó, kellemes, biztos 
hatású.

Gyártja és forgalomba hozza:

Dr REX Chemiai Gyár és Gyógy­
árunagykereskedés R.-T.

Debreczen, (Városház épület.)

Telefon 292.

MmhűlteMisztvisBiíili 
közalkalmazottalf 

kedvszményesáru bevásárlási forrása 
a ,,3ÉHE“ áruház Szent flnna-u. 5. sz. 
Júliusi árjegyzéke a még 

készletből;
115 széles mintás opál 
115 széles hímzett opál 
Angol zephir 
Kitűnő fé'gyapju kelme 
Liliom vászon
Női fekete, barna és fehér harisnya 68 
Mouszlin harisnya finom 200
Férfi pastel zokni 60
Sveizi hímzettekből nagy választék 

olcsó árban.

meglevő régi

395
175

190

K 
K 
K 
K 
K 
K 
K 
K

1
 Gazdasági Í1SW ÓHUH,taM4 

hunyháh és hu- f 
■ nn torvasalásoh, | 

TELEFON: lEmEZEdéuyEk |
|6—20 f bESZEfEZhEtŐk: | 
’ Onbnr lefwán vas-kereskedésében, j | íüi M^Ii Csapó-utcza 88. sz. |

Élesdi mész
darabos és oltott

ASBESTPALA
békebeli minőségben, portlandcement, 
kátránypapir, karcagi és szováti cserép 
nagyban és kicsinyben! legolcsóbb be­

szerzési forrása

SINGER LAJOS
Hatvan-u. 71. sz. (Kisálloinásnál,)

Van szerencsém a n. é. közönség 
szives tudomására hozni, hogy 

asztalos műhelyemet 
Homokkert-utcalll. sz.

alá helyeztem. Elvállalok minden 
e szakba vágó munkát jutányosán 

úgyszintén javításokat is 
PONGRÁCZ ÁRPÁD

mübutor és épület asztalos 
Debrecen, Homokkertit. 111. szám.

Nyomatott a .Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debroczen, Eerencz József-ut 59.
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